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{{ANREDENAMEFUNKTION}}

[bookmark: __DdeLink__292_3654462258]in unserem und vielen weiteren Jugendverbänden und Jugendringen wachsen junge Menschen zu handlungsstarken Persönlichkeiten heran und engagieren sich frühzeitig für sich und andere. Damit bieten Jugendverbände und Jugendringe sechs Millionen jungen Mitbürger*innen die Möglichkeit, demokratisch und selbstorganisiert Erfahrungen zu sammeln, die sie ihr ganzes Leben prägen und begleiten werden. 
Der Kinder- und Jugendplan (KJP, Einzelplan 1702) dient hierfür als zentrales Förderinstrument des Bundes. Seine seit Jahren nicht bedarfsgerechte Ausstattung schränkt unsere Leistungsfähigkeit massiv ein: Es fällt uns immer schwerer, unserer gesellschaftlichen Aufgabe nachzukommen. 
Im Koalitionsvertrag haben sich die Regierungsparteien auf eine bedarfsgerechte Ausstattung verständigt. Doch der Kabinettsentwurf der Bundesregierung sieht das Gegenteil vor: Der KJP soll um 44,6 Millionen Euro (18,6 Prozent) im Vergleich zum Vorjahr gekürzt werden. 
Doch jeder Euro zahlt sich vielfach aus: Junge Menschen erleben früh demokratische Werte und führen ihr Ehrenamt oft lebenslang fort! Bitte sensibilisieren Sie die jugend- und haushaltspolitischen Berichterstatter*innen Ihrer Fraktion, diese Investition in die demokratische Gesellschaft zukunftsfähig auszustatten.
Welches jugendverbandliche Angebot bereichert Ihren Wahlkreis? Einen Einblick bietet der ständig wachsende Jugendverbands-Index mit bereits über 600 Kontakten, die lokale Gruppen eigenständig eingetragen haben: https://jugendverband.org/index 
Erfahren Sie mehr zur bundeszentralen KJP-Finanzierung in einem Hintergrundpapier, das der Deutsche Bundesjugendring (DBJR) für Sie und ihre Fraktionskolleg*innen angefertigt hat: https://dbjr.org/s/CZJcnxy8fDCZKrR. 
Die Geschäftsstelle des Bundesjugendrings steht Ihnen unter lobbyarbeit@dbjr.de auf Wunsch sehr gerne zur Verfügung. 
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